Об изменении размеров социальных пособий
Талдомское управление социальной защиты населения Министерства социальной защиты населения Московской области информирует, что с 1 января 2013 года изменены размеры социальных пособий, установленных Законом Московской области № 1/2006 – ОЗ «О мерах социальной поддержки семьи и детей в Московской области». 

Размер ежемесячного пособия на ребенка составит: 

· на детей: до трех лет – 2141 руб.; от трех лет и старше – 1071 руб.; 

· на детей одиноких матерей: до трех лет – 4282 руб.; от трех лет и старше – 2141 руб.

· на детей, родителей которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, когда взыскание алиментов невозможно, а так же детей военнослужащих, проходящих службу по призыв: до трех лет – 2994 руб., от трех лет и старше – 1606 руб.

· ежемесячного пособия детям инвалидами составит  7901 ( как для детей инвалидов имеющим одного родителя либо лиц, его заменяющее так и для детей – инвалидов, проживающих в семье со среднедушевым доходом, размер которого не превышает  величину прожиточного минимума, установленную в соответствии с законодательством Московской области 

· так же сообщаем что, с 1 января 2013 года установлено ежемесячное пособие ВИЧ – инфицированным детям в возрасте до 18 лет. Указанное пособие предоставляется на условиях, предусмотренных для назначения ежемесячного пособия для детей- инвалидов (детей-инвалидов, имеющих одного родителя, либо лицо, его заменяющее и детей – инвалидов, проживающих в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленную в соответствии с законодательством Московской области). Размер пособия составит 7901 рублей. 

