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Итоги социально-экономического развития 
Талдомского муниципального района в 2014 году, 
задачи, стоящие перед  администрацией 
Талдомского муниципального района в 2015 году.
Отчёт Главы Талдомского муниципального района 
Владислава Юрьевича Юдина.

Добрый день!
 Я рад приветствовать в зале представителя Правительства Московской области Садыкова Тимура Равильевича, глав поселений, депутатов района и поселений руководителей организаций и учреждений, лидеров общественных объединений, – всех, кто формирует социально-экономический потенциал Талдомского района. 

Давая общую характеристику 2014 году, следует отметить, что этот год был годом перемен, в первую очередь в системе исполнительной  власти района, годом  внутренней самоорганизации, политической модернизации. 
Следует признать, что все эти процессы изначально  направлены на решение главной идеологической задачи – объединить людей, объединить и сплотить общественные группы, перевести энергию определённого социального негатива  в энергию созидания, выстроить взаимодействие так, чтобы в его основе было единство усилий, суть которых – повышение уровня и качества жизни населения Талдомского района. 
Наша общая работа в 2014 году была направлена на то, чтобы жители Талдомского района увидели, почувствовали перемены к лучшему, чтобы Талдомский район вышел из тени, преодолел некую периферийность и закомплексованность. 
На территории Талдомского района в 2014 году  начала́  реализовываться новая управленческая стратегия, в основе которой  не только  создание условий для  максимального использования внутренних резервов, но и формирование возможностей для эффективного и системного развития, межрегионального взаимодействия. 

В самых разных инициативах, проектах, мероприятиях и акциях Талдомский район постепенно, шаг за шагом вступал в новый формат позиционирования на уровне региона, демонстрируя готовность вести диалог на равных, и, наконец, стать центром региональных событий, увеличить своё влияние,  по многим позициям задавать тематику и динамику происходящим в регионе процессам. 

На сегодняшний день  планка социальных ожиданий – населения, бизнес-сообщества, общественных институтов, - подкрепляется конкретикой ежедневной совместной работы, основанной на открытости, тесном и конструктивном взаимодействии. Я признателен и благодарен всем вам, сидящим в зале, всем, кто много и плодотворно трудился и трудится на благо района, работая на общий результат, предопределяя позитивные перемены.  
В этой связи от себя лично, от имени населения Талдомского района я хочу выразить благодарность Губернатору Московской области Андрею Юрьевичу Воробьёву за помощь, огромную поддержку, которую он оказывает Талдомскому району, идя навстречу нашим инициативам, усилиям. 
Работа администрации района в 2014 году была направлена  на конкретный результат, на исполнение Указов Президента, достижение целей, обозначенных в программе Губернатора «Наше Подмосковье. Идеология лидерства», предложений и пожеланий жителей района. 

Личное общение с населением, предпринимательским сообществом, общественными объединениями, прямой диалог с людьми – главные принципы нашей работы. 

Позитивные изменения в результате деятельности администрации Талдомского района видны уже сегодня, о чём свидетельствуют результаты социологических опросов населения района, проводимых Правительством Московской области. Эти срезы демонстрируют высокую степень доверия к власти, одобрения заданного курса, форм и методов работы, что очень важно для меня, для администрации района, для дальнейшего движения вперёд.   
На Высшем Совете, посвящённом итогам 2014 года, Губернатор Московской области Андрей Воробьев вручил лучшим главам муниципалитетов премию «Прорыв года».  

За высокую эффективность использования земельного фонда муниципального образования в  номинации «Эффективный контроль использования земель» диплома лауреата премии был удостоен Талдомский район.

Информационная  открытость является одним из главных принципов в системе управления районом. 
Открытому диалогу власти с обществом способствовало создание Коллегии при главе района и Общественной палаты. Эти общественные институты стали площадкой для обсуждения острых проблем территории.

Появились такие инструменты взаимодействия населения с исполнительной властью как  Интернет-приемная и электронная почта главы района.  Серьёзным и влиятельным информационным ресурсом являются  информационно-политическая  газета «Заря»,  официальный сайт администрации района, посещаемость которого возросла в десятки раз, социальная сеть «ВКонтакте».

Талдомский районный телевизионный канал Like-TV по сути в ежедневном режиме реализует формат  общественного отчета власти перед населением. 

В активе исполнительной власти – традиционные «горячие линии», общественная приемная главы, круглые столы, рабочие экспертные группы, форумы. 

Яркими событиями года стали  фестиваль Журавля в заказнике Журавлиная родина, гостем которого стал Губернатор Московской области Андрей Юрьевич Воробьёв, аэрошоу «Чистое небо» в день города, финал открытого кубка Московской области «Золотые колеса Подмосковья» по маунтин-байку, открытый турнир по воркауту «Десант Подмосковья». Состоялся Третий  Российский чемпионат «CanSat» по авиамоделированию. Мы горды тем, что на территории Талдомского района закрепилось такое мероприятие, имеющее международный статус. Мы горды тем, что нынешние школьники из всех уголков страны и ряда зарубежных стран - будущее российской и мировой космической науки – именно на талдомской земле, символическом космодроме «Талдомский» делает первые шаги в авиамоделировании, апробации космических технологий.  
Все эти разные мероприятия объединяет единство нового  формата, нового стандарта -  современного, интересного, зрелищного. Огромное число участников, зрителей, их настроение, отзывы показывают, что мы на правильном пути.  
Демонстрацией открытости, готовности к межрегиональному взаимодействию стало подписанное в сентябре 2014 года Соглашение о сотрудничестве и партнерских взаимоотношениях между Талдомским муниципальным районом и городским округом  Лобня.
Состояние социальной сферы постоянно находится в центре внимания руководства района.   Дети, семья, школа, здоровье людей, их духовная и физическая культура – главные направления нашей работы.
Работа учреждений здравоохранения района была направлена на обеспечение предоставления запланированных объемов медицинской помощи, ее качества и доступности. В прошедшем году наши больницы посетило свыше 400 тысяч человек.

За последние годы в укрепление материально-технической базы больниц были вложены значительные средства: по программе модернизации здравоохранения наши больницы провели ремонт на общую сумму более 155 млн. рублей и приобрели оборудования на 42 млн. рублей.

Не могу пока сказать, что наши люди в полной мере почувствовали отдачу от вложенных средств. Для исправления ситуации мы вынуждены были принять серьёзные кадровые решения – сменить  главных врачей всех трех больниц.  Уверен, что сегодня во главе наших медучреждений  – руководители, способные решать  поставленные задачи.
Пока нам не удается решить острейшую проблему нехватки врачебного персонала, несмотря на то, что средняя зарплата врачей в районе составляет 56 тысяч рублей (рост 20%). В 2014 году в больницы пришло 19 врачей, а требуется еще 26 специалистов. В этом направлении администрация совместно с главными врачами ведет активную работу по привлечению кадров. На сегодняшний день к нам поступило 17 предложений от специалистов, желающих устроиться в учреждения здравоохранения района.
Мы выделяем служебное жилье врачам. В прошедшем году предоставлено 8 квартир, в 2015 году планируется выделить еще 5 квартир. И на этом останавливаться не будем. Кроме того, лучшим специалистам будут выделяться земельные участки. 

В здравоохранении необходимы: 
- дальнейший ремонт больниц, в первую очередь Вербилковской, Запрудненской и офиса врача общей практики в поселке Северный;

- оснащение учреждений здравоохранения современным медицинским оборудованием для качественного оказания медицинских услуг населению.
В 2014 году на средства, выделенные из областного бюджета в размере 18 млн. рублей, мы закончили капитальный ремонт детской поликлиники Талдомской центральной районной больницы, и сделали эту детскую поликлинику одной из лучших в Московской области. Получены лицензии на оказание первичной, в том числе, доврачебной, врачебной и специализированной, медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях в деревне Ермолино и поселке Северный. 
Приобретено и введено в эксплуатацию новое оборудование на  8 млн. рублей, в том числе новый рентгенаппарат, цифровой флюорограф. Открыты рентгенкабинет, кабинет флюорографии в Талдомской центральной районной больнице и Вербилковской участковой больнице. 
В Запрудненской участковой больнице открыта офтальмологическая операционная, оснащенная современным оборудованием и уже проведен ряд операций. В Талдомской больнице открыт кабинет по проведению медицинского освидетельствования,  что обеспечит решение проблемы сокращения числа пьяных водителей на дорогах. Благодарен органам внутренних дел за высокую эффективность в обеспечении общественной безопасности, снижение уровня преступности на территории Талдомского района.
 Внедрена электронная запись к врачам через интернет во всех трех больницах. При поликлинике Талдомской центральной районной больницы открыт аптечный пункт, который имеет лицензию на отпуск лекарственных средств льготной категории граждан Талдомского района. В 2015 году планируется открытие аптечного пункта в Вербилковской участковой больнице. 

В ближайшие три года планируется строительство пяти фельдшерско-акушерских пунктов (Темпы, Великий Двор, Павловичи, Григорово, Кошелёво), а также открытие ФАПов на базе садоводческих товариществ. Также планируется открытие физиокабинета, кабинета маммографии, детского отделения в новом корпусе Талдомской ЦРБ, открытие реабилитационных, гемодиализных коек, роддома в 2016 году.

Работа здравоохранения Талдомского района в первую очередь будет направлена на раннюю выявляемость и профилактику заболеваний.
Уверен, что созданные условия – и для пациентов, и для работников здравоохранения – это не только увеличение объемов и повышение качества предоставления амбулаторных и стационарных услуг, это внимательное, чуткое отношение к больным, а также эффективное и результативное лечение.
Выражаю благодарность всем работникам здравоохранения, в первую очередь главному врачу Талдомской центральной районной больницы Игорю Викторовичу Давронову за достижение весомых результатов в 2014 году.  

Главные события в системе образования связаны с дошкольной сферой. На начало 2014 года 980 детей стояли в очереди в детские сады, и эта цифра устойчиво росла в течение последних лет. В прошлом году по государственной программе «Образование Подмосковья» в Талдоме на условиях софинансирования из областного и районного бюджетов построен и введен в эксплуатацию новый детский сад на 140 мест «Улыбка».

За счет проведения ремонта в действующих садах, уплотнения групп введено дополнительно 55 мест. Работает электронная запись в детские сады, что позволило существенно снять напряжение в этом вопросе. На начало 2015 года очерёдность составляет 877 детей в возрасте от 0 до 7 лет. Все дети в возрасте от 3 до 7 лет устроены в детские сады. И мы здесь одни из первых в Подмосковье.
Одна из перспектив в дальнейшем решении этой проблемы – возродить детский сад «Сказка» в Запрудне, где сейчас находится школа, а в Вербилках необходимо строительство нового детского сада, либо значительное расширение действующих садов.
Сегодня в районе работают 16 общеобразовательных школ, одна специальная школа-интернат. В них обучается 3 тысячи 931 ребенок. Все дети учатся в одну смену. Ежегодно наблюдается увеличение численности школьников. 
Весомым показателем результативности работы школ является количество выпускников, награжденных золотыми и серебряными медалями. В 2014 году 20 выпускников награждены медалью «За особые успехи в учении», в 2013 году было 14 «золотых» и  «серебряных» медалистов. На мой взгляд, цифра скромная, в системе образования есть резервы и возможности для увеличения данного показателя, в определённой степени характеризующего уровень и качество знаний. 
Летняя оздоровительная кампания 2014 года в системе образования – это работа 12 лагерей дневного пребывания, трёх игровых площадок, организованным отдыхом было охвачено более 600 детей. 

По проекту «Планета будущего» выделено 39 путевок для одаренных детей в  «Артек» и другие оздоровительные лагеря. Родители 48 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, были освобождены от родительской платы за летний отдых своих детей.

Число отличников – старшеклассников, награждённых стипендией главы района, в прошлом учебном году, составило 20 человек.  


В рамках реализации  социального проекта  «Открытый урок – открытое общение» в ноябре в школах района состоялись открытые уроки, встречи, участниками которых стали глава района, заместители главы. 

Данная инициатива направлена на сокращение дистанции между представителями исполнительной власти района и учащимися, предполагает информирование «из первых рук»  об инициативах, планах и начинаниях главы и администрации Талдомского района.  

Среди главных проблем образования - старение педагогических кадров (в  2014 году в школы привлечено 4 молодых педагога), и неэффективные расходы в отрасли. 
С 1 января 2015 года переведена на аутсорсинг система организации горячего  питания в учреждениях образования. 

 В рамках проведения умной социальной политики, с целью ликвидации неэффективных расходов был реализован ряд достаточно жестких мероприятий по оптимизации штатных расписаний школ и детских садов, поставлена задача увеличения объема платных услуг. В то же время, на общем фоне работы отрасли и с учётом специфики района оптимизация расходов не должна быть доминантой наших действий и усилий. 
Вместе с тем, указанные меры позволили повысить среднюю заработную плату в образовании и впервые выполнить Указы Президента.

В прошедшем году на  подготовку образовательных учреждений Талдомского муниципального района к новому учебному году из районного бюджета было выделено более 33 млн. рублей, проведён капитальный ремонт в 22 образовательных учреждениях. 
  Наша общая цель очевидна – дети должны воспитываться и учиться в комфортных, чистых, теплых зданиях.  Здесь нам не обойтись без помощи из бюджета Московской области и предпринимательского сообщества района. В этой связи – слова благодарности и признательности я направляю в адрес всех участников социального  проекта «Рамы», в ходе которого замена окон в той или иной мере прошла во всех образовательных учреждениях района. Спасибо за поддержку этой инициативы, от имени детишек, которым стало тепло и комфортно, я говорю вам огромное спасибо. И в дополнение, выражаю сердечную благодарность всем участникам ежегодного Дня благотворительного труда, собранные в прошедшем году средства были направлены на обеспечение безопасности.
Прошедший год стал Годом культуры, что предопределило уровень, качество и масштаб более двух тысяч состоявшихся мероприятий – концертов, конкурсов, фестивалей. Ярко и самобытно проявили себя наши творческие коллективы и солисты, подтвердив уровень своего мастерства признанием не только на районной, но и региональной, российской сценах. 
Уверен, что наступивший  Год литературы станет не менее содержательным, привнесёт новые реалии в культурную палитру Талдомского района.  


В ушедшем году одной из главных точек приложения сил администрации района стало развитие туристского потенциала Талдомского района, развитие событийного туризма, разработка новых  перспективных туристских маршрутов, в том числе «Талдомское Золотое кольцо»,  как части единого туристского пространства Московской области. 


Эти шаги – в первую очередь участие и успехи в международных, всероссийских туристских форумах, проведение фестиваля Журавля  в новой подаче -   рассчитаны на продвижение уже действующей туристской инфраструктуры района на региональном уровне. Опора на существующие и широко известные культурные бренды, создание новых историко-туристских посылов – всё это должно дойти до самого широкого потребителя и быть экономически эффективным. 
На сегодняшний день интерес к истинной старине,  исконным традициям, своеобразию и индивидуальности подмосковной провинции очень высок и востребован самой широкой туристской аудиторией, именно этот ресурс выходит на первый план и становится одним из приоритетных направлений работы администрации района.  
Наша культура нуждается в молодых кадрах, специалистах. Много проблем связано с состоянием учреждений культуры, их материально-технической базой, низкой заработной платой в этой сфере.  Мы принимаем меры по ее повышению, оптимизируем структуру и штаты учреждений, более широкий диапазон и отдача должны быть от оказания платных услуг.   В настоящее время начато строительство сельского клуба в деревне Квашенки за счет средств инвесторов. В перспективе планируется провести ремонты всех учреждений культуры. Проведены ремонтные работы в Талдомском историко-литературном музее.  Весь массив учреждений трудно потянуть районному бюджету, здесь мы рассчитываем на понимание и помощь области. 
В зоне особого внимания администрации района  – молодое поколение.  В рамках ежегодного проекта «Профф-навигатор» состоялись встречи молодёжи с руководством района, знакомство с основными предприятиями, по-иному, в современном молодёжном ракурсе,  ярко, массово и зрелищно отмечались День молодёжи, День любви, семьи и верности, прошёл молодёжный слёт «Во имя завтрашнего дня». В районе ширится волонтёрская деятельность в сфере экологии, православия, состоялись многочисленные акции по лесовосстановлению, благоустройству. Мы видим, слышим, опираемся на нашу молодёжь и в том числе и в ней находим поддержку в нашей работе. 

В течение года в результате неоднократного объезда церквей, находящихся на территории Талдомского района и входящих в состав Дубненско-Талдомского благочиния, была определена проблематика по каждому храму, объём помощи, первостепенные мероприятия. 

Всё, что касается помощи Церкви – в зоне нашего особого внимания. 
На сегодняшний день на территории района 11 действующих храмов. Большинство из них нуждаются в помощи -  благоустройстве, ремонте, реставрации. 

По инициативе администрации района была оказана финансовая помощь храму Михаила Архангела в Талдоме, храму в Глебово,  храму в д.Павловичи, детскому православному лагерю в Глебово. Работа будет обязательно продолжена, воспринимаю этот труд как нравственный долг, внутреннее личное обязательство по возрождению духовности в районе.   

Важным элементом в системе оказания услуг населению является работа архивной службы района. Более девяти тысяч человек обратились в прошедшем году в архив, получили необходимую информацию, справки, документы. 

За этот же год архив принял и обработал более трех тысяч дел от организаций, в том числе от ранее ликвидированных -  завода «ЗЭЛТА» и совхоза «Талдом». Тем самым бывшие работники этих организаций смогут получить необходимую архивную информацию и решить свои насущные вопросы и по стажу, и по льготам, и по пенсиям.

Целый ряд документов архива переведен в электронный вид, что позволило определенные виды документов предоставлять жителям в течение 10-15 минут. Талдомский архив стал одним из лучших в Московской области за 2014 год.
На территории района функционируют пять учреждений спорта.

 Более 8 тысяч человек в районе постоянно занимаются  физической культурой и спортом, в секции ходят 2 тысячи 200 человек. Это четверть населения района. И за прошлый год эта цифра увеличилось почти на тысячу человек.

Центром физкультурно-спортивной работы в районе является Дворец спорта «Атлант».

Впервые на базе «Атланта» открыты новые направления для занятий физической культуры и спортом: легкая атлетика и академия тенниса, секция по маунтин-байку и триатлону, группы фитнес-аэробики, группа здоровья для пенсионеров, спортивная школа танцевального спорта «Фиеста», латиноамериканские танцы, европейские танцы, хореография и ОФП, секции бокса для малышей 5-7 лет, обязательные уроки плавания для учащихся образовательных школ. 
Мы горды тем, что во Дворце спорта «Атлант» работает лучшая школа бокса в Московской области, в числе её воспитанников – победители областных, региональных, всероссийских, международных  турниров. Спасибо тренерам за труд и огромную самоотдачу!
Академия тенниса «Теннис Вилладж» в Талдоме – это развитый инфраструктурный комплекс, включающий в себя корты, гостиницу, сауну, тренажерный зал, спортивный бар. Сюда для занятий теннисом съезжаются  дети со всей страны, занятия проводят тренеры высочайшего класса, в том числе Андрей Ольховский – легенда отечественного тенниса. Такой спортивный комплекс является единственным в России, чем мы можем гордиться. 

В короткие сроки, совместно с бизнес - сообществом в Запрудне построена освещенная лыжная трасса. В этом году планируется ее заасфальтировать  для проведения тренировок и соревнований лыжероллеров и велосипедистов. По своим техническим параметрам трасса соответствует высоким спортивным стандартам и станет достойным местом для проведения региональных соревнований. 
На территории района успешно реализован социальный проект «Будь сильным» - повсеместно установлены 18 уличных тренажёров, что нашло широкое одобрение у молодёжи района.  

В рамках подведения спортивных итогов года на территории «Атланта» состоялось открытие Доски почета «Спортивная гордость Талдомского района» как знак внимания и признание высоких  достижений районных спортсменов. 
В перспективе - завершение строительства физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательном бассейном и реконструкция футбольного поля с искусственным покрытием в городском поселении Запрудня, строительство хоккейной коробки в городском поселении Северный.

Всё это – сильный спортивно-физкультурный состав тренеров и спортсменов, укрепление и расширение физкультурно-спортивной базы района - позволят в самое ближайшее время воспринимать Талдомский район как спортивную Мекку севера Московской области. Постепенно, шаг за шагом мы постараемся изменить ракурс  внимания Правительства Московской области в сторону Талдомского района и создать здесь достойные условия для проведения региональных, всероссийских, международных  соревнований.  

            В 2014 году основные социально-экономические показатели района демонстрировали устойчивую тенденцию к росту. 

     Параметры консолидированного бюджета района имеют положительную динамику. В 2014 году в доходную часть консолидированного бюджета района поступило 2 млрд. 290 млн. руб., объем собственных доходов  составил 765 млн. руб.


На 60 млн. руб. сверх плана поступило собственных доходов, план перевыполнен почти на 9%.


Наибольший вклад в  формирование доходной части бюджета внесли предприятия – Филиал ГУП РТРС Радиоцентр № 3, ООО «Рубис», ГУП ПАТ МО «Мострансавто» Талдомское АТП, ЗАО «Каприто», ООО «АРТ», ООО «ПК МЭТР», ЗАО «Фарфор Вербилок», ООО ДО «Промыслы Вербилок».


Расходы бюджета 2014 года составили в целом 2 млрд. 130 млн. руб. 


Приоритетом в бюджетных расходах, как и в предыдущие годы, была социальная сфера – это 71% от общего объёма расходов  бюджета. 47% было направлено на образование, 14% - на здравоохранение и спорт, 8% - на культуру.

Доходная часть бюджета неразрывно связана с уровнем и стабильными темпами развития хозяйственного комплекса района, что в немалой степени обусловлена трудом многих и многих людей, в том числе и тех, кто ранее стоял во главе Талдомского района, в разные, но всегда очень непростые  периоды решая проблемы социально-экономического развития  территории.  
  Общеэкономический оборот составил 7 млрд. рублей, в сравнении с 2013 годом рост на 2%. Ведущей отраслью остается промышленность, это 60% оборота.      9% общерайонного оборота приходится на  строительные организации, 5% -  сельское хозяйство и  4% предприятия транспорта и связи.

Важными показателями являются занятость населения и заработная плата. 

В 2014 году в районе было создано более 100 новых рабочих мест. В Центре занятости населения было зарегистрировано 137 безработных, в то время,  как  объём заявленных вакансий составил 250 единиц, из них 169 – по рабочим специальностям.

Средняя заработная плата в районе за год выросла на 14% и  составила 28 тысяч 045 рублей,  в том числе на крупных и средних предприятиях – 30 тысяч 094 рубля – увеличение на 17%, в сфере малого бизнеса – 20 тысяч 811 рублей, рост на 11%.


Следует отметить, что заработная плата в прошедшем году возросла в промышленности – на 9%; в сельском хозяйстве - на 11%; в строительстве - на 10%.


Администрация района занимает жёсткую позицию в отношении порочной практики выплаты «серых» зарплат, что ещё встречается в сфере торговли и общественного питания.

         Проводится системная работа по выводу зарплаты из тени, ее росту, увеличению поступлений налогов в бюджет.

В 2014 году  заработная плата работникам бюджетной сферы повышалась в два этапа: с 1 мая – на шесть, а с 1 сентября – ещё на девять процентов. По итогам 2014 года заработная плата всех работников бюджетной сферы была доведена до уровня, установленного майскими Указами Президента.


За отчетный год среднемесячная заработная плата в бюджетной сфере составила 30 тысяч 700 рублей, рост на 23% к прошлому году. Обратите внимание, что заработная плата у бюджетников превышает и среднюю заработную плату по району в целом, и даже заработную плату на промышленных предприятиях. 


Средняя заработная плата учителей с учётом повышения в мае и сентябре составляет 39 тысяч рублей (рост на 13%). У работников сферы культуры и спорта заработная плата возросла на 25%, но продолжает оставаться довольно низкой по сравнению с другими работниками бюджетной сферы и составляет всего  20 тысяч рублей.


Неотъемлемой частью экономики района является малое предпринимательство. Малые предприятия сосредоточены, в основном, в торговле, в промышленности и строительстве.
Оборот малых предприятий в общем экономическом обороте района составляет более 40% - это в два раза превышает аналогичный показатель Московской области и является заметным успехом экономики территории.


На протяжении ряда лет в районе действует   муниципальная программа развития малого и среднего предпринимательства. Но впервые по этой программе из бюджета района  выделено более 10 миллионов рублей, удалось привлечь 6 миллионов 300 тысяч федеральных средств и 2 миллиона 700 тысяч областных средств. Финансовую  помощь получили 4 предприятия, все они в 2014 году приобретали оборудование и проводили модернизацию. А это и новые рабочие места,  продукция и налоги в бюджет.


Новое содержание получили традиционные  совещания-семинары представителей малого бизнеса и руководителей района, в которых принимали участие представители налоговой службы, банков, надзорных и контрольных органов, торгово-промышленной палаты.   Дополнительный информационный импульс эти встречи имели благодаря участию в них  специалистов Министерства инвестиций и инноваций Московской области.  

Кроме того, состоялись семинары для старшеклассников по предпринимательству, организованы круглые столы с начинающими предпринимателями и безработной молодежью, проведен форум по развитию предпринимательства, постоянно проходили  выездные  совещания.


Мы и дальше будем продолжать  эту работу, оперативно реагировать и поддерживать разумные инициативы и предложения, вносить необходимые коррективы и изменения в наши планы и программы, руководствуясь  интересами малого бизнеса.
    
  
Розничный товарооборот за 2014 год составил  2,72 млрд. рублей. С каждым годом увеличиваются торговые площади, открываются новые магазины. На территории района предоставляется весь спектр бытовых услуг.           
            Создание максимально комфортных условий для инвесторов, повышение деловой активности предприятий и организаций, динамичного развития экономики, готовность к сотрудничеству по всем инвестиционным предложениям относятся к приоритетам  деятельности администрации района.

             За прошедший год общий объем инвестиций в основной капитал составил 1,5 миллиарда рублей. Наличие свободных производственных площадей и сельхозугодий свидетельствует о резервах  развития, но сложности с выходом на рынок сбыта, низкая конкурентоспособность предприятий, отдаленность от Москвы, недостаточность базовой производственной инфраструктуры  являются главными причинами потерь инвестиционных возможностей, негативным фактором в развитии действующих и привлечении новых предприятий. В то же время район на сегодняшний день обладает развитой транспортной инфраструктурой, что немаловажно для потенциальных инвесторов.        
 
 Необходимо приложить максимум усилий в решении вопроса привлечении инвесторов на свободные производственные площади и земельные участки. С этой целью разработан инвестиционный паспорт района, документ размещен на сайте администрации, в планах -  разработка на сайте раздела для инвесторов. Мы готовы предоставить свои ресурсы для перспективных инвестиционных проектов.            
Агропромышленный потенциал района сегодня неоднороден,  высока́ проблематика отрасли. 


Одна из главных проблем – отсутствие сельскохозяйственной деятельности на землях сельхозназначения. 

Мы начинаем наводить порядок в этом деле. В 2014 году введено в оборот 500 гектаров таких  земель. Выписано штрафов на сумму более 20 млн. рублей за неиспользование земель.

Второй этап этой работы будет значительно сложнее: необходимо оживить сельхозпроизводство. Проведены встречи с собственниками, намечены определенные совместные действия. Мы уже приступили к реализации  перспективного инвестиционного проекта – создания фирмы по выращиванию на промышленной основе овощеводства в открытом грунте с перспективой   увеличения площади до 1 тысячи 500 гектар, инвесторами также планируется реконструкция молочной фермы с увеличением дойного стада коров с двухсот пяти  до четырёхсот голов.
На двухстах гектарах земли в 2015 году планируется выращивание семенного картофеля, который будет реализовываться в соседние регионы. 

Во исполнение поручений Губернатора Московской области об изыскании возможности предоставления земель инвесторам проведена работа с крупными собственниками земель сельскохозяйственного назначения и достигнута договоренность о предоставлении в аренду около пяти тысяч гектаров.

В основе работы администрации в  агропромышленном комплексе - утвержденная  целевая программа на период  до 2020 года - с объемами, сроками и ответственными, которая будет планомерно реализовываться.
Лидер по ожидаемости и необходимости перемен - сфера ЖКХ. Администрация района совместно с поселениями последовательно решают вопросы жилищно-коммунального комплекса. Целенаправленная работа служб и предприятий ЖКХ на протяжении последних лет позволяет оперативно и в установленные сроки устранять аварии на инженерных сетях. 

Несмотря на финансовые трудности, отопительный сезон 2013-2014 года прошёл в нормальном режиме, жилищно-коммунальные услуги предоставлялись и предоставляются  населению в полном объёме. Отопительный сезон 2014-2015 года также проходит без серьезных срывов. Именно это и является главной и определяющей характеристикой работы отрасли.  

За прошедший год в районе построен 31 индивидуальный тепловой пункт, 11 из них были установлены в учреждениях социальной сферы, введено 2 станции обезжелезивания (существует потребность в строительстве еще 21  такой станции), проведен капитальный ремонт общедомового имущества 23-х многоквартирных домов, заменено 1000 метров водопроводных сетей, 740 метров тепловых сетей, на ремонт и дооборудование котельных района израсходовано более 7 млн. рублей, начаты работы по реконструкции городских очистных сооружений.
Очень чувствительный вопрос – оплата услуг ЖКХ. С 2014 года в районе внедрена единая платежка за коммунальные услуги. Люди должны знать, кому, а главное – за что они платят. 

В зоне внимания администрации района находятся проблемы сокращения задолженности и своевременной оплаты за предоставленные энергоресурсы субъектам естественных монополий. Задолженность за энергоресурсы снизилась более чем на 31 миллион рублей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Динамика снижения задолженности особенно заметна в городских поселениях Запрудня и Вербилки. 
На территории района сохраняются все меры социальной поддержки граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг, в том числе предоставление жилищных субсидий. 2142 семьи получили  субсидии, объем выделенных на эти цели средств из бюджета района составил 14,4 млн. рублей.

Общий объём средств, направленных на реализацию программы по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов в 2014 году из всех источников финансирования составил около 12 млн. рублей, в том числе из бюджета городских и сельских поселений было профинансировано порядка 7,5 млн. рублей.
Выражаю благодарность всем главам городских и сельских поселений за эффективный труд в обеспечении условий деятельности жилищно-коммунальных предприятий на местах. 
Одна из главных задач, стоящих перед исполнительной властью – изменение градостроительной политики в районе, поиск новых подходов, форм ее реализации, соблюдение разумного баланса между исторической уникальностью и созданием новых архитектурных элементов, призванных создать новый облик Талдомского муниципального района. 

В настоящее время разработаны проекты организации пешеходных зон, разрабатывается программа по обустройству тротуаров. Проводится работа по приведению в порядок парковых зон, активно вырабатывается концепция реконструкции городского парка Победы. Установка и эксплуатация рекламных конструкций и  средств информации на зданиях теперь осуществляется в соответствии с архитектурно-художественной концепцией, одобренной созданным недавно Градостроительным советом.

Рассматриваются варианты возведения в городе новых инфраструктурных объектов.  Выработано решение о строительстве в парке аллеи славы, аттракционов, сезонного аквапарка, обустройство пляжа и городского озера. Рядом с кинотеатром «Родина» будет построена стела для новобрачных. На улице Победы, напротив больницы, планируется построить автостоянку и новый кинотеатр. Все эти новые объекты не только украсят город, с их появлением в Талдоме станет безопаснее и комфортнее и горожанам, и многочисленным гостям.
В районе 240 дворов, 118 обслуживаемых детских игровых площадок, 10 из них были установлены в 2014 году, к 2019 году в населенных пунктах района будет построено еще более 20 игровых комплексов. 

Особое внимание уделяется санитарному состоянию объектов дорожного хозяйства. В текущем году планируется разместить дополнительно 7 площадок для сбора бытового мусора, вдоль автомобильных дорог. Все это позволит сделать окружающее пространство красивым и удобным.
Жилье

В районе осуществляется строительство жилья экономкласса и индивидуальное  жилищное строительство. В 2014 году введено четыре  многоквартирных дома, общей площадью 4 тысячи 680 кв. метров и   более 5,5 тыс.кв. метров индивидуального жилья. 

Ожидаемый ввод жилья в 2015 году – 20,0 тыс.кв. метров. В настоящее время в стадии строительства находятся два девятиэтажных жилых дома в Вербилках и Талдоме. Ведется подготовительная работа для строительства пятиэтажного жилого дома в   Запрудне. 

Важная задача – переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Более семисот человек района, проживающих в ветхом и аварийном жилье, необходимо переселить в качественное жилье. На сегодняшний день три поселения района (Талдом, Запрудня и Темпы) участвуют в программе переселения. 
Лидером этой работы в районе является глава сельского поселения Темповое Вадим Юрьевич Барютин, который успешно реализовал первый проект, продолжил работу, подав успешный пример решения важнейшей и острейшей в районе жилищной проблемы. 

За 2014 год 95 человек из пяти аварийных домов переселились в новые квартиры, до конца 2015 года планируется обеспечить жильем еще 676 человек. Для реализации этих планов в четырех поселениях района (Запрудня, Талдом, Вербилки и Темпы) будут начаты работы по строительству многоквартирных домов. 
За счет средств федерального бюджета в районе в 2014 году два ветерана Великой Отечественной войны и один участник боевых действий были обеспечены жильем, в текущем году планируется приобретение жилья еще для одного ветерана. 
Семь молодых семей в прошлом  году получили жилищные сертификаты на улучшение жилищных условий. В этом году планируется выдача не менее семи жилищных сертификатов. 

Мы решаем проблему предоставления земли многодетным семьям. За 2014 год 44 семьи были обеспечены земельными участками, и работа эта будет продолжена.   
У нас много проблем и задач, но среди первоочередных - обеспечение сельских населенных пунктов природным газом.  

В 2014 году введено в эксплуатацию более 14 км газопровода высокого давления к селу Николо-Кропотки и в селе Новоникольское, что позволит подключить к газу дома, в которых проживает более тысячи местных жителей. 
Отработан механизм совместного финансирования из бюджета поселений, бюджета района и  внебюджетных источников на подключение к газу. В сельском поселении Квашенки газ получили жители 18 многоквартирных домов, 35 коттеджей и подготовлена документация на подключение газа ещё двух многоквартирных домов. Большая заслуга в этом - главы сельского поселения Квашенковское – Ивана Васильевича Парамонова. В Павловичах и в Новогуслево  газ зажегся в 22 коттеджах, оформляются документы на подключение газа к двум многоквартирным домам во многом благодаря эффективной работе главы поселения Александра Юрьевича Гаврилова.
Проведены работы по переводу с сжиженного на природный газ газопровода в д.Павловичи протяженностью около 3 км. Одновременно идёт подводка газа непосредственно к потребителям. 
В текущем году работа по газификации продолжается. На 2015 год запланировано строительство более 7 км газопровода высокого давления в направлении Талдом-Пановка и Павловичи – Старико́во, а также строительство  более 9 км газопровода низкого давления в деревнях Григорово, Нушполы, Николо-Кропотки и по улице Соревнование поселка Запрудня. Предстоят работы по переводу на газ котельной в Николо-Кропотках, технические условия уже получены, в планах 2015 года разработка проектно-сметной документации, строительство котельной намечено на 2016 год. 
Социальную значимость всех этих событий трудно переоценить. Газификация – это тепло в квартирах, горячая вода, удобство и комфорт, о котором сельчане ещё недавно могли только мечтать.

Состояние автомобильных дорог в районе - одна из острых проблем, которая касается практически каждого жителя. Быстрых решений здесь нет. Необходимо с опорой на областной, районный, муниципальные бюджеты планомерно строить и приводить в порядок всю дорожную сеть. 

На работы по ремонту дорог регионального и местного значения в 2014 году из всех источников было направлено более 155 млн. рублей, что на 62 млн. рублей больше финансирования 2013 года. Отремонтировано более 22 км дорог регионального значения и 14,5 тысяч погонных метров дорог местного значения.

Для обеспечения безопасности пешеходов в 2014 году, в соответствии с современными требованиями оборудованы 18 переходов, установлено дополнительно два светофорных объекта. 

В планах 2015 года -  ремонт более 21 км автомобильных дорог регионального значения и около 50 тысяч кв. метров дорожного полотна дорог местного значения, будет отремонтировано более 22 тысячи кв. метров дворовых территорий. Запланированы работы по строительству линий наружного освещения наиболее аварийных участков автодороги Дмитров-Талдом в районе населенных пунктов Новогуслево и Растовцы.
Пассажирский транспорт общего пользования является важнейшей составной частью социальной и производственной инфраструктуры района. Транспортное обслуживание в районе осуществляется Талдомским автотранспортным предприятием, его автобусный парк составляет 72 единицы. В 2014 году предприятию было передано девять новых городских автобусов. Новые автобусы удобны, комфортны, адаптированы для маломобильных пассажиров.  
За 2014 год было перевезено свыше 3,5 миллионов пассажиров. Объём расходов местного бюджета на транспортное обслуживание населения в 2014 году составил более  52 миллионов рублей. 

Дорогие друзья, прежде чем перейти к задачам, которые всем нам предстоит решать в 2015 году, хочу сказать то, что считаю на данный момент наиболее важным.
Я благодарен всем вам за понимание, поддержку, высокую степень доверия, которую вы демонстрируете, участвуя в социальных проектах, инициативах, районных  мероприятиях. Это ценно и важно вдвойне, когда осознаёшь, что у главы, администрации района есть опора, поддержка, что у нас – общие задачи, общий долг и ответственность перед населением.

Я благодарен главам городских и сельских поселений за большую работу на местах, благодарен депутатскому корпусу района и поселений, которые, ставя задачи перед исполнительной властью, выражая мнение своих избирателей, неизменно настроены на конструктив, на то, чтобы Талдомский район был благополучен, чтобы здесь было комфортно, безопасно, чтобы район был престижен и интересен для проживания. 

В этой связи я ещё раз направляю слова благодарности в адрес Губернатора Московской области Андрея Юрьевича Воробьёва, который в течение 2014 года трижды побывал в Талдомском  районе, посетив Талдом, Запрудню, Фестиваль Журавля, тем самым во многом открыв для себя самый северный район Подмосковья и увидев его перспективы, потенциал, поддержав и одобрив наши инициативы и работу.  
Уважаемые коллеги!
В наступившем году неблагоприятные внешнеэкономические и внешнеполитические факторы, различного рода санкции, безусловно, скажутся на экономике,  в том числе и нашего района.

В соответствии с ежегодным обращением Губернатора к жителям Подмосковья «Новая реальность. Новые возможности» и исходя из всего вышесказанного, перед администрацией района стоят сложные задачи.
Мы обязаны сохранить экономику района, создать условия и предпосылки для развития производственного потенциала территории. 
Говоря об экономике, социальной сфере, мы должны учитывать и то, что на период более чем полугода Талдомский район  становится одним из самых крупных и густонаселённых муниципальных образований региона, в весенне-летний период за счёт москвичей-дачников увеличиваясь с 48 тысяч населения до 700 - 800 тысяч человек. Огромный ресурс – для экономики, социальной сферы, который мы практически не используем, пока только задыхаясь от такой нагрузки. 
Нам важно и необходимо формировать комфортный деловой климат, создать условия для эффективной работы предприятий, привлечения новых налогоплательщиков, осуществлять поддержку действующих производств и содействовать  расширению новых. Активнее привлекать инвесторов на свободные производственные площади и земельные участки. Регионом поставлена задача перед федеральными, областными, районными службами, главами в  каждом поселении в  2015 году должно открыться как минимум три предприятия малого бизнеса в производственной сфере и в сфере услуг.


Говоря простым языком, мы должны убрать все шлагбаумы на пути движения и развития бизнеса, будь то индивидуальный предприниматель или системообразующее предприятие. Мы готовы в этом плане работать индивидуально с каждым, формируя благоприятное деловое русло. 

Обращаю внимание глав поселений – любое обращение предпринимателей должно находить адекватный ответ и решение от власти. Это же относится и к администрации района.


В сельскохозяйственном производстве района нам необходимо  совместно с собственниками сельхозпредприятий настойчиво и планомерно продолжать заниматься сельским хозяйством,  решать вопросы изменения структуры производства, его перепрофилирования в сторону более  рентабельных видов деятельности, и продолжить масштабную системную работу по вовлечению в оборот неиспользуемых земель сельскохозназначения.
С целью повышения эффективности муниципального управления, а также снижения административных барьеров и коррупционных рисков к концу 2015 года планируется открытие в Талдоме многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, где по принципу «одного окна» заявители смогут получить целый комплекс услуг по оформлению документов в различных сферах деятельности.

Важные задачи нам предстоит решать в области функционирования бюджетных учреждений: продолжить проведение  оптимизации расходов,  сформировать единую систему торгов, продолжить работу по анализу эффективности использования имущества.

В наступившем  году  мы продолжим  работу по реформированию жилищно-коммунального хозяйства в интересах  населения.     Будем постепенно идти к применению  единого  тарифа в рамках муниципального района. Также необходимо обеспечить прозрачность тарифов и продолжить осуществление общественного контроля за работой предприятий ЖКХ,  за формированием цен и тарифов в этой сфере. 
В 2015 году нам предстоит большая и сложная работа. 2015 год пройдёт под знаком особого события – 70-летия Великой Победы. С этой датой отечественной и мировой истории будут в немалой степени соизмеряться наши действия и планы, всё, что направлено на сохранение памяти о великой войне, о великой Победе, о великом поколении победителей.
Спасибо за труд в 2014 году, уверен, что наступивший 2015 год станет годом больших, позитивных событий, которые украсят историю Талдомского района, приумножат  его экономический, социальный,  культурный потенциал, создадут мощный и устойчивый фундамент для роста, движения вперёд. Только такой вектор востребован и приемлем  сегодня для Талдомского района.  
Спасибо за внимание!  

