 Пояснительная записка
к форме № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

на территории Талдомского муниципального района за 2015 год

Муниципальный контроль на территории Талдомского муниципального района Московской области осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, с  Земельным кодексом Российской Федерации (статья 72), Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с последующими изменениями и дополнениями), постановлением Правительства РФ от 26.12.2014 № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль», приказом Министерства экономического развития РФ от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Уставом Талдомского муниципального района, постановлением Главы Талдомского муниципального района от 09.04.2015 № 372 «О распределении функций муниципального контроля на территории Талдомского муниципального района между структурными подразделениями администрации Талдомского муниципального района».

  К основным функциям муниципального контроля относятся:

· муниципальный земельный контроль по использованию и охране объектов земельных отношений; 
· муниципальный жилищный контроль;
· муниципальный контроль за распределением и доставкой обязательного экземпляра документов муниципального образования;
· муниципальный контроль за проведением негосударственных лотерей, проводимых от имени муниципального образования;

· муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей;

· муниципальный контроль на территории особой экономической зоны;

· муниципальный контроль за размещением и установкой рекламных конструкций;  

· муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог  местного значения в границах муниципального района;
· муниципальный контроль за соблюдением условий договора на выполнение пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам между поселениями в границах муниципального района;
· муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения;

· муниципальный лесной контроль.

           Организация и осуществление муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности на территории Талдомского муниципального района Московской области определена следующими нормативно-правовыми актами:
- муниципальный земельный контроль за использованием земель (Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля в границах сельских поселений, входящих в состав Талдомского муниципального района и межселенных территориях утверждено постановлением главы Талдомского муниципального района от 14.07.2015 № 1131);

- муниципальный контроль за размещением и установкой рекламных конструкций (Административный регламент утвержден постановлением главы Талдомского муниципального района от 14.06.2012  № 2118 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции – проведение проверок при осуществлении муниципального контроля за размещением и установкой рекламных конструкций на территории  Талдомского муниципального района» в редакции постановления главы Талдомского муниципального района от 10.10.2014 № 1983); 

- муниципальный контроль за доставкой обязательного экземпляра документов (Административный регламент утвержден постановлением главы Талдомского муниципального района от 02.10.2012 № 3409 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции в электронном виде «Контроль за доставкой обязательного экземпляра в МУ Центральная межпоселенческая районная библиотека Талдомского муниципального района Московской области»);
- муниципальный контроль за соблюдением условий муниципального контракта на  оказание услуг по перевозке пассажиров по маршруту (маршрутам) регулярных перевозок на территории Талдомского муниципального района (Административный регламент по исполнению муниципального контроля за соблюдением условий муниципального контракта на оказание услуг по перевозке пассажиров по маршруту (маршрутам) регулярных перевозок на территории Талдомского муниципального района утвержден постановлением главы Талдомского муниципального района Московской области от 30.07.2015 № 1330).        
Порядок о муниципальном имущественном контроле на территории городского поселения Талдом Талдомского муниципального района Московской области утвержден постановлением главы муниципального образования городское поселение Талдом Талдомского муниципального района Московской области от 13.06.2012 № 02-13/212.
Положение о муниципальном контроле в муниципальном образовании городское поселение Талдом Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов городского поселения Талдом Талдомского муниципального района Московской области от 28.03.2012  № 01-04/10.

Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории городского поселения Талдом Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов городского поселения Талдом Талдомского муниципального района Московской области от 28.07.2010 № 01-04/65.

Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории городского поселения Талдом Талдомского муниципального района Московской области утвержден распоряжением главы муниципального образования городское поселение Талдом Талдомского муниципального района Московской области от 30.09.2013 № 303.

Положение о муниципальном жилищном контроле на территории городского поселения Талдом Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов городского поселения Талдом Талдомского муниципального района Московской области от 30.05.2013 № 01-04/25.

Административный Регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования «Городское поселение Запрудня Талдомского муниципального района Московской области» утвержден постановлением главы городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области от 30.08.2010  № 308.

Положение « О муниципальном  лесном контроле на территории городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области» утверждено Решением Совета депутатов городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области от 24.09.2015 № 50.

Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального лесного контроля утвержден постановлением главы городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области от 16.10.2015 № 314.
     Положение «О муниципальном жилищном контроле на территории городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области» утверждено Решением Совета депутатов городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области от 30.10.2014 № 63.

Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля утвержден постановлением главы городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области от 16.10.2015 № 313.
Положение «О муниципальном земельном контроле на территории городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов городского поселения Запрудня Талдомского муниципального  района Московской области от 24.09.2015 № 49.

Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля утвержден постановлением главы городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области от 16.10.2015 № 312.
Положение «О муниципальном контроле за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов Талдомского муниципального района Московской области от 28.10.2015 № 55.
Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов утвержден постановлением главы городского поселения Запрудня Талдомского муниципального района Московской области от 26.11.2015 № 381.

Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории городского поселения Вербилки Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов муниципального образования городского поселения Вербилки Талдомского муниципального района Московской области от 27.03.2012  № 09/03.

Административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского поселения Вербилки Талдомского муниципального района Московской области утвержден постановлением главы муниципального образования городского поселения Вербилки Талдомского муниципального района Московской области от 22.05.2012 № 91.

Административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории городского поселения Вербилки Талдомского муниципального района Московской области утвержден постановлением главы муниципального образования городского поселения Вербилки Талдомского муниципального района Московской области от 30.08.2013 № 157.

Административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля на территории городского  поселения Северный Талдомского муниципального района Московской области утвержден Решением Совета депутатов городского поселения Северный Талдомского муниципального района Московской области от 26.06.2012 № 28/2.

Положение о муниципальном жилищном контроле на территории городского поселения Северный Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов городского поселения Северный Талдомского муниципального района Московской области от 29.08.2013 № 42/2.

Административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля на территории сельского поселения Гуслевское Талдомского муниципального района Московской области утвержден Решением Совета депутатов сельского поселении Гуслевское Талдомского муниципального района Московской области от 23.03.2010 № 7.
Положение «О муниципальном контроле на территории муниципального образования сельское поселение Гуслевское Талдомского муниципального района Московской области» утверждено Решением Совета депутатов сельского поселения Гуслевское Талдомского муниципального района Московской области от 23.03.2010 № 8. 
Положение о порядке осуществления муниципального жилищного контроля в сельском поселении Гуслевское Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов сельского поселения Гуслевское Талдомского муниципального района Московской области от 30.07.2015 № 25.
Положение о порядке организации и осуществления муниципального контроля на территории сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области от 24.02.2012  № 3.

Административный регламент проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля на территории сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области утвержден постановлением главы сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области от 24.02.2012 № 26.
Положение о муниципальном земельном контроле на территории сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области от 24.02.2012 № 4.

Административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области утвержден постановлением главы сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области от 24.02.2012 № 25.
Административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области утвержден постановлением главы сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области от 27.06.2012 № 84.

Положение о порядке осуществления муниципального жилищного контроля в сельском поселении Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов сельского поселения Ермолинское Талдомского муниципального района Московской области от 20.02.2015 № 35.
Положение о муниципальном жилищном контроле на территории сельского поселения Квашенковское Талдомского муниципального района Московской области утверждено постановлением главы сельского поселения Квашенковское Талдомского муниципального района Московской области от 29.12.2012 № 177.
Положение о порядке организации и осуществления муниципального контроля на территории сельского поселения Квашенковское Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов сельского поселения Квашенковское Талдомского муниципального района Московской области от 18.11.2014  № 32.

Положение о муниципальном земельном контроле на территории сельского поселения Квашенковское Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов сельского поселения Квашенковское Талдомского муниципального района Московской области от 18.11.2014  № 33.
Положение «О порядке организации и осуществления муниципального контроля на территории сельского поселения Темповое Талдомского муниципального района Московской области» утверждено Решением Совета депутатов сельского поселения Темповое Талдомского муниципального района Московской области от 24.02.2012  № 8.

Административный регламент по исполнению администрацией муниципального образования сельское поселение Темповое Талдомского муниципального района Московской области муниципальной функции «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля» утвержден постановлением главы сельского поселения Темповое Талдомского муниципального района Московской области от 10.12.2013 № 169.
Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля в сельском поселении Темповое Талдомского муниципального района Московской области» утверждено Решением Совета депутатов сельского поселения Темповое Талдомского муниципального района Московской области от 15.04.2014 № 11.

Положение о порядке осуществления муниципального жилищного контроля в сельском поселении Темповое Талдомского муниципального района Московской области утверждено Решением Совета депутатов сельского поселения Темповое Талдомского муниципального района Московской области от 07.10.2014 № 23.
В  2015 году всего по Талдомскому муниципальному району проведено 42 проверки (24 плановых проверок, 18 внеплановых проверок).  
- 39 проверок в отношении  муниципального земельного контроля по использованию и охране объектов земельных отношений; 
-     1 проверка в отношении муниципального жилищного контроля;

            -  2 проверки в отношении  муниципального контроля за размещением и установкой рекламных конструкций. 

По результатам проведенных проверок выявлено 18 правонарушений обязательных требований земельного законодательства. Информация по проверкам передана на рассмотрение по подведомственности в Сергиево-Посадский межрайонный отдел Россельхознадзора, в Талдомскую городскую прокуратуру.
Исполнитель: Багрова С.В.
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